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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE 
EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA DIA 09 DE JUNHO DE 2020.  
ATA Nº 02/2020 – Aos nove dias do mês de junho do ano dois mil e vinte, de forma 
virtual, através da plataforma RNP, do Governo Federal, realizou-se reunião da 
Congregação da Faculdade de Educação, sob a presidência da Senhora Diretora da FaE, 
Profa. Daisy Moreira Cunha, secretariada por Roberta Emília Morato Corrêa e contando 
com a presença dos seguintes membros: Prof. Wagner Ahmad Auarek, Vice-Diretor da 
FaE; Profa. Marlucy Alves Paraíso, Chefe do Departamento de Administração Escolar; 
Profa. Cynthia Greive Veiga, Chefe do Departamento de Ciências Aplicadas à Educação; 
Profa. Penha das Dores Souza Silva, Chefe do Departamento de Métodos e Técnicas de 
Ensino; Prof. Paulo Henrique de Queiroz Nogueira, Coordenador do Colegiado do Curso 
de Pedagogia; Profa. Sirleine Brandao de Souza, Subcoordenadora do Colegiado das 
Licenciaturas, Prof. Paulo Roberto Maia Figueiredo, Coordenador do Colegiado do Curso 
de Formação Intercultural para Educadores Indígenas; Prof. Luiz Paulo Ribeiro, 
Coordenador do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo; Profa. 
Andrea Moreno, Coordenadora do Colegiado de Pós-Graduação em Educação; Profa. 
Maria Amália de Almeida Cunha e Profa. Teresinha Fumi Kawasaki, Coordenadoras do 
Mestrado Profissional em Educação, Profa. Valéria Barbosa Resende e Prof. Marco 
Antônio Farias Scarassatti, representantes dos professores efetivos da Faculdade de 
Educação; Prof. Gilcinei Teodoro Carvalho, Vice-Diretor do CEALE; Profa. Nilma Soares 
da Silva e Prof. Fernando César Silva, Diretores do CECIMIG; Prof. Rogério Correia da 
Silva, representante do Conselho Universitário; Profa. Ana Maria Rabelo Gomes, 
representante do CEPE; Moema Brandão da Silva, Chefe da Biblioteca da FaE; Eva 
Vilma de Souza, Gabriel Cavalcante, Rosilei Santos Dias e Sabrina Moreira, 
representantes da Comissão Discente da FaE e a Profa. Maria Isabel Antunes Rocha, 
convidada. As Professoras Suzana dos Santos Gomes e Analise de Jesus das Silva 
justificaram a ausência. Havendo quorum regulamentar, a Diretora Daisy cumprimentou a 
todos e declarou iniciada a sessão. EXPEDIENTE - Informes: 1. A Aprovação da Ata de 
março será feita na reunião do dia 29/06 junto à Ata da presente reunião. 2. Reuniões 
FaE: A Diretora informou que as reuniões internas estão restabelecidas a partir de junho, 
conforme calendário atualizado enviado a todos previamente. As reuniões do mês de 
junho ficaram definidas da seguinte forma: 01 e 08/06 – Reuniões dos Colegiados de 
Graduação e Promestre; 09/06 – Congregação, às 14 horas; 01, 15 e 29/06 – Reuniões 
do Colegiado do PPGE; 15/06 – Reunião dos Departamentos; 17/06 – Reunião do CTA; 
22 – Reunião Interdepartamental está cancelada; 24 – Reunião do Conselho Diretor e 29 
– Congregação, às 14 horas. Profa. Daisy ainda informou que está sendo realizada uma 
reunião semanal com os Técnicos da Unidade. 3. Informes da Reunião do Conselho 
Diretor na Reitoria. A Diretora Daisy informou que foram pautadas na reunião do 
Conselho: a) A necessidade de prorrogação de mandatos nas Unidades, até que a DTI 
encontre formas seguras de eleição. Foi enviado a todos o ofício CIRCULAR Nº 
15/2020/GAB-REI-UFMG, de 5 de junho de 2020, que apresenta informações sobre a 
realização de processos consultivos eleitorais nas unidades durante a pandemia de 
COVID-19. O Prof. Wagner informou ainda que as eleições já realizadas serão mantidas 
pela Reitoria.   b) A  PL2736 Future-se, que foi reapresentada em nova versão; c) A Lei 
14008 de Liberação do Orçamento dos 40% que estavam contingenciados foi votada e 
aprovada, as unidades voltam a trabalhar com 1/12 avos do orçamento liberados; d) O 
Formulário de pesquisa encaminhado a todos aos discentes da Universidade. Foi 
informado que a DTI está fazendo um plano de renovação de capacidade tecnológica 
instalada a fim de responder às demandas do futuro próximo. Algumas ações já foram 
feitas junto à Moradia Estudantil e existem algumas campanhas junto à Fump. 4. Obras: 
A Diretora informou que a situação do Telhado do prédio antigo antes avançada, agora 
está parada. Não se sabe ao certo o motivo. O Pró-Reitor da PRA informou que o projeto 
de construção do prédio novo da FaE está em fase de finalização e que a licitação da 
obra está prevista para novembro. 5. Retorno das atividades: Foi informado também, 
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que o retorno das atividades acadêmicas em formato virtual está previsto para o segundo 
semestre. Os processos serão deliberados em reunião do Conselho Universitário no dia 
15 de junho. ORDEM DO DIA - 1. Aprovações Ad Referendum da Congregação foram 
aprovados ad referendum da Congregação durante os meses de março, abril e maio: 1.1. 
O Parecer Final de acompanhamento do estágio probatório das professoras Valéria 
Cristina Oliveira e Taisa Grasiela Gomes Liduenha Gonçalves, elaborados pela Profa. 
Cynthia Greive e aprovados na Câmara do DECAE nos dias 16/03 e 05/04, 
respectivamente. 1.2. Os Pareceres finais das bancas de promoção à Prof. Titular dos 
professores: Geraldo Magela Pereira Leão, Lúcia Helena Alvarez Leite, Cláudio Marques 
Martins Nogueira, Maria de Fátima Cardoso Gomes, Ana Lydia Bezerra Santiago, Tânia 
de Freitas Resende e Conceição Clarete Xavier Travalha. Os pareceres foram anexados 
ao SEI e o processo encaminhado à CPPD. 1.3. A Comissão Avaliadora da promoção à 
Prof. Associado dos professores: Flavia Pereira Xavier, Valéria Barbosa de Resende e 
Rodrigo Ednilson de Jesus, composta da seguinte maneira: Titulares: Profa. Maria Amália 
de Almeida Cunha – DECAE/FaE/UFMG, Profa. Rosimar de Fátima Oliveira – 
DAE/FaE/UFMG e Prof. Jorge Alexandre Barbosa Neves – DSOA/FAFICH/UFMG; 
Suplentes: Prof. Bernardo Jefferson de Oliveira – DECAE/FaE/UFMG e Profa. Elaine 
Meire Vilela - DSOA/FAFICH/UFMG. As três Bancas foram realizadas em sessão pública 
virtual, no dia 08 de maio de 2020. 1.4. Pareceres finais das bancas de promoção à Prof. 
Associado dos professores: Flavia Pereira Xavier, Valéria Barbosa de Resende e Rodrigo 
Ednilson de Jesus. Os pareceres foram anexados ao SEI e o processo encaminhado à 
CPPD. 1.5. Progressão Funcional Docente dos professores Pablo Luiz de Oliveira Lima , 
do nível 1 para o nível 2 da Classe de Associado, Nilma Soares da Silva, do nível 1 para 
o nível 2 da Classe de Associado, Shirlei Rezende Sales, do nível 1 para o nível 2 da 
Classe de Associado, Guilherme de Alcântara, do nível 1 para o nível 2 da Classe de 
Adjunto, Marcelo Ricardo Pereira, do nível 3 para o nível 4 da Classe de Associado e 
Marina de Lima Tavares, do nível 1 para o nível 2 da Classe de Associado. 1.6. A 
Comissão Avaliadora da promoção à Prof. Titular das professoras Maria Isabel Antunes 
Rocha e Maria de Fatima Martins, composta da seguinte maneira: Titulares: Profa. 
Regina Helena de Freitas Campos (FAE/UFMG), Profa. Clarilza Prado de Sousa 
(PUC/SP), Prof. Eguimar Felício Chaveiro (UFG) e Profa. Celi Nelza Zulke Taffarel 
(UFBA); Suplentes: Profa. Maria da Conceição Ferreira Reis Fonseca (FAE/UFMG), 
Profa. Maria do Socorro Xavier Batista (UFPB) e Profa. Zeidi Araujo Trindade (UFES). As 
Bancas serão realizadas no dia 29 de junho deste ano. 1.7. O Projeto de Extensão 
“Mapeamento da infraestrutura digital/internet de estudantes indígenas do FIEI e de seus 
territórios”, coordenado pelos Professores Paulo Maia e Pedro Rocha. Paulo Maia 
informou que esse projeto faz parte de um conjunto de projetos de extensão do 
departamento. 1.8. O Projeto de Extensão “Comitê Intersetorial Maxakali- COVID 19”, 
coordenado pela Profa. Vanessa Tomaz. 1.9.  A Designação do prof. Felipe Sales de 
Oliveira como suplente da Profa. Maria José Francisco de Souza no Conselho Diretor da 
EBAP. A designação foi feita via ofício no SEI. 2. Aprovação do Projeto de Extensão 
“Levantamento e acompanhamento de ações desenvolvidas nas aldeias indígenas para o 
enfrentamento da pandemia e os seus efeitos na vida comunitária”, sob a coordenação 
das professoras Ilaine Campos, Carolina Tamayo e Vanessa Tomaz. O projeto foi 
aprovado por unanimidade. 3. Programa de Formação continuada de educadores da 
rede pública dos municípios atingidos pelo rompimento da Barragem de Fundão 
em Minas Gerais - Escola da Bacia do Rio Doce – PEBRID - Coordenado pela Profa. 
Maria Isabel Antunes Rocha. A Profa. Daisy agradeceu pela ampla discussão na 
Faculdade, conforme definido em Sessão da Congregação de dezembro e passou a 
palavra à Profa. Isabel. Isabel reiterou que o debate precisou ser feito de forma virtual 
devido à quarentena, mas que manteve a excelência e teve boas contribuições para a 
proposta. Colocou-se a disposição de todos para sanar dúvidas ou apresentar novamente 
o projeto, caso necessário. A Profa. Marlucy propôs que fosse votado diretamente por 
não ser necessário nova apresentação, todos concordaram e procedeu-se a votação. O 
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projeto foi aprovado por unanimidade e não houve abstenções. As chefes dos 
Departamentos, professoras Marlucy, Cynthia e Penha ainda informaram que a proposta 
foi amplamente debatida nos departamentos e aprovada em consenso. A Profa. Isabel 
agradeceu à Fae pela confiança e à todo o grupo que participa do projeto. PALAVRA 
ABERTA - Outros Assuntos 1. O discente Gabriel, membro da Comissão Gestora do 
D.A. FaE iniciou sua fala ressaltando a importância da representação estudantil nos 
espaços e dizendo que os estudantes não estão sendo ouvidos e convocados para os 
debates acerca da situação de retorno às atividades acadêmicas. Questionou uma 
publicação da Reitoria a respeito das novas estruturas de enfrentamento à Pandemia, no 
retorno das atividades, e disse não ter sido discutida entre eles. A matéria compartilhada 
fala sobre a existência do Comitê Permanente de enfrentamento ao coronavírus e da 
criação de Comitês Locais e Grupos de Trabalho para este fim. Em nome dos discentes, 
Gabriel sugeriu que o comitê formado na FaE estabeleça a paridade entre Professores, 
técnicos e discentes e informou que os estudantes elaboraram uma carta aberta sobre o 
tema, que será divulgada a todos em breve. A direção informou não ter recebido qualquer 
informação ou documento oficial sobre a criação dos comitês e vê a necessidade de se 
informar antes de qualquer decisão. A Profa. Daisy manifestou ainda não discordar da 
ideia do comitê local paritário, mas acha ser necessário verificar as diretrizes de 
finalidade e composição. A Diretora entrará em contato com a Profa. Cristina Alvim, 
Coordenadora do comitê de enfrentamento ao coronavírus, para se informar sobre a 
situação antes de dar qualquer encaminhamento. Nada mais havendo a tratar, a Diretora 
Daisy agradeceu a todos pela presença e encerrou a sessão, da qual, eu, Roberta Emília 
Morato Corrêa, Secretária Geral da Faculdade de Educação, lavrei a presente ata, que 
assino. 


